Asertos

1) Utiliza el concepto de invariante de clase para responder a las siguientes cuestiones:

a) ¿Por qué no deberían declararse en una clase atributos públicos modificables desde cualquier otra clase, como puede hacerse en C++ mediante atributos public?

b) ¿Cuál es el objetivo de las rutinas de creación de Eiffel o los constructores de C++ y Java?

c) ¿Cuál es uno de los motivos para redefinir un método?

2) Explica la metodología del "diseño por contrato" propuesta por B. Meyer dada la siguiente clase Eiffel 


class ArrayedList [T] feature


index, count : Integer;



item: T;



before: Boolean is do .. end;



after: Boolean is do .. end;



put( x: T) is do


   

-- inserta x en la posición actual




require  not before; not after





....




ensure item = x



end



...


invariant  0 <= index; index <= count + 1;


end
3) En la clase HASH_TABLE de Eiffel existe la siguiente rutina

put(nuevo:G, clave:H) is

require 
clave_no_nula: clave/=void; 

clave_no existe: not has(key)


do … end
Al trasladar a Java la anterior clase, un programador decide que las situación clave_no_nula y clave_no_existe especificadas por la precondición de la rutina put se traten mediante dos excepciones: una de tipo RuntimeException denominada NullPointerException que la rutina lanzará para señalar que la clave que se pasa como argumento no referencia a ningún objeto y otra de tipo comprobada denominada ClaveYaExiste (subclase de Exception) que se lanzará si ya existe una entrada para esa clave en la tabla. 

a) Compara la técnica del Diseño por Contrato con el uso en Java de excepciones, desde el punto de vista del código cliente.

b) ¿Considerarías apropiado que el programador hubiese utilizado la excepción no comprobada IllegalArgumentException en vez de crear ClaveYaExiste?

c) Justifica porqué al redefinir una rutina es necesario que la precondición sea más débil y la postcondición más fuerte. ¿Por qué los invariantes de las clases padre se añaden (conjunción lógica) a los de la propia clase?
4) a) La clase LINKED_LIST[G] de la librería de Eiffel incluye la rutina remove_right mostrada abajo que elimina el elemento de la derecha del cursor. Utiliza esta rutina para explicar cómo la técnica del Diseño por Contrato rechaza la programación defensiva e indica porqué se considera de utilidad para producir software de calidad. (index es un atributo que almacena la posición del cursor y count un atributo que almacena el número de elementos)

remove_right is


require 



existe-drcha: index < count


do …


ensure



uno_mas: count = old count + 1;



mismo_cursor: index = old index


end
b) Utiliza la rutina anterior para comparar la técnica del Diseño Por Contrato con el uso de excepciones  en Java, indicando el código cliente que usa la rutina.

c) Sea la rutina parseInt de la clase Integer de Java que dado un string retorna el correspondiente valor entero decimal

public static int parseInt(String s) throws NumberFormatException{...}

y que lanza una excepción de tipo RuntimeException para indicar que el argumento no es válido y no permite obtener un valor entero. ¿Debería ser indicada en la signatura del método? ¿Qué diferencia hay entre excepciones comprobadas y no comprobadas? ¿Cómo elegirías entre un tipo u otro de excepción?

5) Escribe una rutina Java que añada un elemento a una pila de tamaño limitado, utilizando excepciones para controlar la situación de que la pila esté llena y asegurar que el cliente es notificado de tal situación. Compara la solución obtenida con el uso del esquema a priori propuesto por la técnica del “Diseño por Contrato”

6) Sea el método reintegro de la clase Cajero dentro de una aplicación bancaria. Este método es el encargado de realizar una operación reintegro de un cajero automático, controlando que: i) el saldo de la cuenta debe ser mayor o igual que la cantidad a extraer, ii) durante un día no se puede extraer más de 100000 ptas y iii) si el cajero está desconectado del ordenador central de la entidad bancaria, entonces el reintegro se carga sobre el saldo disponible en la tarjeta.

a) Utiliza este método para explicar la técnica del Diseño por Contrato propuesta por B. Meyer, contestando a cuestiones tales como ¿por qué se dice que el “diseño por contrato rechaza a la programación defensiva”? ¿por qué una precondición no puede usar atributos o rutinas no exportados”

b) Escribe la rutina reintegro() en Eiffel y Java, comparando el manejo de excepciones en ambos lenguajes.

